

有为青年立志从军 热血男儿精忠报国

——我市大学生征兵体检预检见闻

□本报记者 田白雪

“我从小就崇拜军人，现在有机会实现军人梦，当然不会错过。”

“国际安全形势并不乐观，战乱时有发生。作为一名大学生，我有责任保家卫国。”

“祖国母亲护我们平安长大，我愿用青春和热血为强大国防增添力量。”

7月3日，在市人民医院体检中心淇滨区征兵体检站，当被问到报名参军的初心时，应征大学生热情高涨地回答记者。

初步掌握应征大学生身体状况

“体检预检是大学生征兵工作的一项重要内容，能够初步掌握应征大学生的身体状况，为下一步征兵动员工作提供参考和依据，以便高质量完成大学生征集任务，向部队输送更多来自鹤壁的优质兵员。”现场，鹤壁军分区动员处处长王献勇说。

今年，全市参加大学生征兵体检预检的有1000人左右。记者7月5日从鹤壁军分区动员处了解到，目前，我市所有县区都已顺利完成大学生征兵体检预检工作。

应征青年以军人标准要求自己

在市人民医院体检中心淇滨区征兵体检站，记者看到所有工作人员及应征大学生全程佩戴口罩，应征大学生扫描健康码、测量体温。



温，确认符合要求后进站体检。

当日，来自淇滨区、鹤壁经济技术开发区、市城乡一体化示范区的100余名应征大学生在20多名武装保障人员的指挥引导下，呈1米间隔，有序排队进站。他们一个个站姿挺拔、精神抖擞、听从指挥、行动积极，虽还不是军人，但以军人的标准要求自己，充分展示了他们参军的决心和良好的形象。

医务人员认真负责、严格把关

“作为医生，我们必须按照征兵体检标准、方法和要求，严格把关，为我市征兵工作提供准确无误的体检报告。”市人民医院体检科主任郭晓光表示。

体检期间，内科、外科、眼科、耳鼻喉科、口腔科、心电图室、B超室等科室里，医务人员都在忙碌着，他们以高度负责的态度认真核对应征大学生身份信息、操作检查设备、观察动态信息、询问身体状况、记录检查结果……一天下来，每套检查流程都要重复上百遍，但医务人员始终耐心有加，在任何环节掉以轻心。

“大夫，麻烦帮我看看体检结果是否正常？”“放心吧，小伙子，你的各项指标都正常，祝你如愿成为一名军人。”现场，一段暖心的对话激励了大家。

“太好了！我从小就立志要当兵，平时很注重锻炼，现在离梦想又近了一步。”鹤壁汽车工程职业学院在校生王豪高兴地说。



今年我市大学生征兵体检预检工作严格落实疫情防控措施，应征大学生须扫健康码、测量体温。



图①：7月3日，鹤壁军分区司令员牛斌、副市长罗锦到淇滨区征兵体检站调研大学生征兵体检预检工作。



图②：7月3日，淇滨区征兵体检站内，应征大学生以军人标准要求自己，听从指挥，排队等候体检。

图③：7月3日，淇滨区征兵体检站内，应征大学生在测量血压。

本报记者 范鑫 摄



视村民如亲人 把群众的事当自己的事

——记市优秀共产党员、淇县桥盟街道七里堡村包村干部李清亮

□本报记者 陈静

过。”今年65岁的贫困户张学凯一见到记者就这样说。

张学凯身患重病，他的老伴儿则患有精神疾病，不久前，张学凯的孙子也生病了。为了照顾家里的病人，张学凯的儿子、儿媳妇无法外出打工，加上高额的医疗费，让这个家庭陷入贫困。

得知这一情况后，李清亮一次又一次上门服务，先是帮张学凯父子申请公益岗位，然后帮其儿媳妇找了一份工作。“清亮还帮助俺申请了大病医保、先看病后付费的优待政策。”张学凯说，原来来看病花了很多钱，后来治病都不敢去医院了，现在好了，各种针对贫困户的补贴，让他稍微能喘口气。目前，张学凯家已经脱贫。

“有困难找清亮。”这是淇县桥盟街道七里堡村群众中广为流传的一句话。大家口中的“清亮”，便是2017年9月被派到该村担任包村干部的李清亮。7月3日，记者跟随李清亮来到七里堡村。没走几步，便不时有村民热情上前打招呼，大家直呼“清亮”，聊起了家常。

多次上门、申请岗位、帮助脱贫……真心为村民办实事

帮销蔬菜、细化订单、送货上门……解决蔬菜滞销难题获赞

“今天把豆角、黄瓜都收收，一

会儿准备拉到市场上去卖。”记者见到村民袁树归时，他正在菜地里忙碌着。

袁树归虽然不是贫困户，但因为家里有3个年幼的孩子，日子过得非常辛苦。为增加家庭收入，去年年底，他种了近7亩的菠菜，想等到春节期间售卖，谁料遇到了疫情，眼看着菠菜一天天蹿高没人要，袁树归急得心上火。

了解情况后，李清亮马上在自己的朋友圈、小区微信群里发布菠菜滞销的消息。

“消息一经发出，收到众多爱心市民的电话。”李清亮告诉记者，他每天先把市民求购的数量和地址等信息记录下来，然后让袁树归按照信息打包好菠菜。每天下班后，他开着自家的面包车变身“销售员”“送货员”，挨家挨户送货上门。

“要不是李清亮的帮助，我这损失就大了。”袁树归说，有了之前种植销售菠菜的经验，他又种植了豆角、黄瓜等蔬菜，日子越过越红火。

当面协调、多次沟通、解决困难……

物资、带头捐款……

巧妙化解矛盾促和谐

巡逻排查、协调

防控一线显担当

今年春节前夕突发疫情，身为党员的退伍军人李清亮大年三十就开始投身疫情防控一线。

“他每天跟党员干部和志愿者一起在村里的大街小巷巡逻排查，利用大喇叭宣传疫情防控紧急提醒，用微信宣传疫情防控知识。”七里堡村党支部书记杜同瑞说。

“战‘疫’时，李清亮还积极协调购买防控物资，带头捐款用于村里的疫情防控工作。考虑到村民采购生活物品十分不便，他及时与村“两委”干部沟通，成立了3个生活保障组，定时为村民采购生活用品，满足大家的生活需求，让村民足不出户便能享受到贴心的服务。

因疫情防控期间表现突出，7月1日在“党旗耀鹤城”庆“七一”表彰大会上，李清亮被评为市优秀共产党员。

淇县“信访讲堂”开课啦

创新学习方式方法 人人上台展风采

本报讯（记者 陈静）7月2日下午，淇县信访局举办了“信访讲堂”开班仪式，通过创新学习方式方法，切实提高广大信访干部的专业素质和工作能力。

据悉，“信访讲堂”以落实信访工作制度改革和文明机关建设为主线，围绕机关党建、信访业务、法律法规等内容开坛设讲，每月举办3期，由工作人员轮流当讲师，精心选题，人人上讲台、个个展风采，进一步加强工作学习交流。

淇县信访局旨在通过这种方式，丰富机关文化生活，深化

我市加强烟草市场综合治理

从邮政寄递环节杜绝涉烟违法犯罪

本报讯（记者 王峰）“快递企业要增强责任意识，认真落实货物实名登记制度，一旦发现异常情况，立即与有关部门联系或者拨打12315或12313举报投诉电话，共同打击寄递环节涉烟违法犯罪行为。”7月3日，市烟草市场综合治理工作办公室工作人员在接受记者采访时表示。

6月22日以来，市烟草市场综合治理工作办公室组织市市场监管局、市公安局、市烟草局、市邮政局执法人员成立市烟草市场综合治理督导组，开展全市邮政寄递环节烟草市场治理专项行动。

督导组对韵达、申通、百世、天天等寄递企业设立的快递包裹分拣点进行监督检查和法规宣传，并约谈各企业负责人，要求快递企业按照规定制定和落实收寄、验视、登记、分拣等方面的操作规范，确保全市邮政寄递环节监管到位，实现行业自律，切实维护卷烟市场经营秩序。



督导组工作人员检查申通快递河南鹤壁公司分拣点的快递包裹分拣情况。

本报记者 王峰 摄

一周看天下

美国



7月4日是美国独立日，美国多地疫情仍面临严峻形势。美国约翰斯·霍普金斯大学实时统计数据显示，美国累计新冠肺炎确诊病例4日已超过280万例。

7月4日，美国纽约时报广场上的行人和车辆稀少。

新华社记者 王迎 摄

卢旺达



卢旺达正通过开展大规模检测应对国内不同地区已经或可能出现的疫情反弹。政府从7月2日起在首都基加利开展新冠病毒街头检测，以确定疫情变化的程度。工作人员在行动中随机选择过路人检测，共计划检测5000人。

7月2日，医护人员在卢旺达首都基加利为路人进行新冠病毒检测。

新华社发(西里尔·恩德格亚 摄)

巴西



巴西累计新冠确诊和累计死亡病例数均位列全球第二，仅次于美国。巴西疫情最严重的圣保罗州政府规定，从7月起民众在公共场所必须佩戴口罩，否则需缴纳约合22美元的罚款。如果商业场所内有人未戴口罩，商家也会被罚款。

7月2日，在巴西圣保罗州首府圣保罗市，行人经过一处提醒民众佩戴口罩的广告牌。

新华社发(拉赫尔·帕特拉索 摄)

印度



印度是目前亚洲地区累计新冠确诊病例数最多的国家，截至7月5日，已超过64万例。

日前，工人将印度新德里的英联邦运动会场馆改造成方舱医院。

新华社发(帕塔·萨卡尔 摄)